

# “青蓝共进”搭平台 师徒结对共成长

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 胡朝霞 马雅静）“我会虚心向师傅学习取经，真诚地接受师傅的督促和指导，不断反思，及时总结，注重探索属于自己的教学特色，打造属于自己的教学魅力。”2月9日，市实验小学的一名青方教师动情地说道。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。为发挥优秀老教师的引领作用，帮助新教师尽快适应教育教学工作，让青年教师尽快成长，当天，实验小学举行了“青蓝共进”工程启动仪式。仪式

上，宣读了《“青蓝共进工程”实施方案》和“青蓝共进工程”教师名单，青方教师向蓝方教师献花，青蓝双方签订了《“青蓝共进工程”目标责任书》。

蓝方教师代表余晓阳分享了自己多年以来的从教感受，表示会本着诲人不倦的原则，倾囊相授，毫无保留地把教学经验传授给青年教师，相互学习，共同提高。青方教师代表贺元代表新教师承诺：在结对期间，一定会多听课学习，虚心向师傅请教教学和课堂管理的方法，真心诚意地接受师

傅们的指导和督促，继承和发扬师傅爱岗敬业、无私奉献的精神，努力成为教育工作的实践者，教育理论的探索者。

最后，集团校长王杏利给所有老师送上了最诚挚的祝福，希望新教师们能拥有充实的内在、满满的爱心，并能成为新的教师榜样。

据了解，该校通过“青蓝共进工程”新老教师结对活动，旨在形成“以老带新、以优促新、互学共进”的教师专业成长工作机制，有效推动青年教师业务水平和教研能力不断提升。

## 回母校市一高作报告 清华大学学子王楷鑫

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）玉兔迎春谋奋进，薪火相传一高情。2月12日下午，汝州一高优秀毕业生、清华大学学子王楷鑫为学弟学妹开展专题讲座，分享高中生活学习经验。

王楷鑫在汝州一高三年求学期间勤奋刻苦、品学兼优，在2021年高考中凭借扎实的基本功和优异成绩，被清华大学录取。王楷鑫首先向大家分享了自己的学习心得。他说，学习要以努力为主，技巧为辅，更要利用好碎片时间；要善于利用错题本，重点弥补知识漏洞；面对数学物理学科，要多思考和梳理思路，英语学科要坚持不懈的付出努力，化学生物学科要注重夯实基础知识，勤于训练；每次考试要认真做好成绩分析，为接下来的学习指引方向，不要因为单次的考试成绩而灰心丧气。

“清华大学作为国内顶尖名校，资源机会多，氛围环境好，大家要敢于有梦、勇于追梦，精心备考，迎接挑战，努力实现自己的大学梦。”王楷鑫激励学弟学妹时说道。

## 市实验中学

# 组织开展专题讲座直播学习

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2月13日下午，市实验中学教科处在学校多功能厅组织参加杨海英老师的《提升教研能力，做智慧型老师》直播讲座学习，学校负责人及参与课题研究的老教师参加讲座学习。

杨海英老师首先从多方面讲解身在一线的老师该如何提升自己的教研能力，认为中小学教师做科研的意义非常重大，教研是中小学教师成长的必由之路。在日常教学中，老师们应该善于发现问题、思考问题、提炼问题，进一步对问题展开深入地研究。只有这样，老师们才能更快地成长，更快地进步。杨海英老

师指出，当下老师们存在的最大问题是难于发现问题，在教学中不善于思考，不善于总结，对很多问题视而不见，或者认为研究不了就弃之不顾。所以，广大教师应该深入研究，多做实践，将小问题研究透彻便是最大的成就。老师们学习必要的理论知识，阅读相关文献资料，是做好课题研究、提升教研能力的必备前提。

讲座中，杨海英老师从为什么做、如何做、如何做好等方面展开科研经验分享，循序渐进，层层深入，为老师们呈现了一场实用而精彩的线上讲座，有力助推了教师们教研能力的提升和向智慧型老师的转变。

# “国培计划(2022)”汝州市县级教师培训团队研修项目开班

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月9日，“国培计划(2022)”汝州市县级教师培训团队研修项目开班动员会在市教师进修学校举行，来自全市各市直、乡镇学校的教研员、培训者、名校长、师训专干等共50名教师参与培训。

开班仪式上，汝州市教体局主任科员吴广辉在动员讲话中表示，参训团队要以任务为导向，提交研修成果，并借助培训充电赋能，提高团队业务水平，打造一支高水平、专业化的县级教师培训团队，推动县域“三名”工作室、校本研修示范校建设工作持续深入开展。

据了解，“国培计划(2022)”汝州市县级教师培训团队研修项目旨在提高县级教师培训团队在开展“国培计划”“省培计划”等项目时的研究指导和支持服务能力，从而达到高质量开展教师培训。此次研修班，还将在河南师范大学开展为期10天的线下集中研修。

# 我市两部门联合检查 守护师生用餐安全

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李田田）为切实保障春季开学广大师生用餐安全，2月13日，市市场监管局、市教体局组织联合检查小组，对市汝华幼儿园、市海天幼儿园、市荟萃苑幼儿园开展食品安全专项检查，用心护航春季校园食品安全。

检查组主要以食品经营许可证、食品安全管理制度、从业人员健康管理、环境卫生、加工操作、原料贮存、索证索票、清洗消毒等为重点，对学校食堂开展全覆盖检查，并对检查中发现问题进行了现场指导，督促整改到位，坚决杜绝和消除食品安全隐患。

## 有道实验学校

# 消防安全第一课 筑牢校园“防火墙”

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，有道实验学校为进一步增强学生消防安全意识，强化校园安全管理，全面落实各项安全管理措施，邀请市消防大队办公室主任张彪对学校师生开展消防安全“开学第一课”，全方位筑牢校园消防安全“防火墙”。

安全无小事，消防安全更是重中之重。张彪用浅显易懂的语言，围绕学校火灾特点进行讲解，向同学们讲解了学校防火注意事项、火灾逃生要点等消防常识，将生活中如果遇到火灾时的逃生自救方法等消防知识贯穿其中，为同学们上了一堂别开生面的消防安全课。

通过此次消防安全“开学第一课”活动，让同学们对消防知识有了更深刻的了解，让广大师生更直观地认识到消防安全的重要性，对消防安全有了进一步认识，也提升了自防自救能力。



近日，有道实验学校在各班级举行“采光日、道歉日”活动，旨在拉近学生距离，增强同学之间的友谊，增进师生情感，提高班级凝聚力。因为学生正在互相道歉。

张亚萍 摄

## 市人民医院

# 成功救治一名重度脑梗患者

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）2月9日，市人民医院多学科联合，成功救治一重度脑梗老年患者，目前，患者已转入普通病房进一步康复治疗。

家住骑岭乡的72岁患者庄某，高血压20余年，半个月前患急性脑梗死，给予静脉溶栓治疗，病情好转出院静养。近日，庄某的右侧下肢无力，时不时有持续数秒的麻木感，行动较缓慢。次数多了，庄某和家人都很担心。3天前，庄某再次来到市人民医院医疗集团总院神经内科救治。

神经内科医生根据患者描述，建议完善相关检查。庄某颈部血管彩超发现，其内动脉粥样硬化斑块形成伴重度狭窄，尤其是右侧，狭窄率达80%；经进一步数字减影血管造影检查，发现庄某的右侧颈内动脉起始部呈次全闭塞，偌大的一条血管，开口部分只留下一条细若游丝的狭窄通道。庄某若不及时进行手术治疗，将面临颈动脉完全闭塞、粥样斑块脱落形成血栓的风险，未来发生大面积脑梗死的风险极高，可能造成偏瘫、失语、意识障碍等严重后果，甚至危及生命。

鉴于患者病情的严重性，科室专家经过认真讨论，一致认为颈动脉内膜剥脱术是最佳的治疗方案。神经外科医师胡要峰与患者及家属充分沟通告知病情，并征得患者和家属同意手术的意见后，神经外科团队在主任郭从延带领下制定了缜密的手术方案及风险预案。

2月9日，在该院卒中中心的强力支持下，神经外科、神经内科、神经重症、麻醉科、手术室、多普勒、电生理等多学科齐心协力，共同为患者实施了右侧颈动脉内膜剥脱术，将引起血管狭窄的动脉粥样硬化斑块完整剥离，使原本近乎闭塞的右侧颈内动脉“天堑变通途”，血流畅通无阻。术后，庄某神志清醒，言语肢体活动正常。

## 市妇幼保健院

# 下沉基层 定点帮扶

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 范鸽子）“非常感谢妇幼保健院领导和专家对我们村卫生室的关心和帮扶！能够成为妇幼保健院的协作定点帮扶单位，作为卫生室负责人，我十分高兴。今后有了妇幼保健院的专家的帮扶，我在妇科、外科和耳鼻喉科的诊治技术一定会有很大提高，群众看病也会更方便，这真是一件大好事！”2月13日上午，雨后初晴，陵头镇寇寨村卫生室里气氛热烈，卫生室负责人张学文双手拿着市妇幼保健院妇科、外科、耳鼻喉科协作定点帮扶单位的牌匾，和妻子一起与市妇幼保健院妇科主任吴红利、外科主任刘开封、耳鼻喉科主任韩朝阳合影留念。

据了解，为进一步将医共体资源共享落到实处，让更好的医疗资源、更多的医疗专家走进基层，为农村百姓提供更加直接、便利、优质高效的医疗健康服务，市妇幼保健院妇科、外科和耳鼻喉科于2月13日启动了协作定点帮扶单位授牌活动。

活动第一天，吴红利、刘开封、韩朝阳前往陵头镇，与该镇基层医疗卫生机构充分对接，颁发妇科、外科、耳鼻喉科协作定点帮扶单位牌匾，邀请基层医疗卫生机构负责人加入汝州市妇幼保健院医疗协作群，与该镇乡村医生建立了更紧密的医疗协作关系，受到了乡村医师们的一致欢迎。

据介绍，市妇幼保健院外科、妇科、耳鼻喉科协作定点帮扶单位授牌活动计划在一个月覆盖全市各乡镇基层医疗卫生机构，每个行政村设立一家定点帮扶单位，定期联合医院相关科室自带医疗设备到帮扶点开展义诊活动，针对专科疾病的诊断与治疗为乡村医师开展系统培训；医院救护车24小时随时接诊，对于帮扶单位转诊的住院病人，出院时救护车免费将病人送回家中；充分发挥专业优势，真抓实干，克难攻坚，全力以赴将帮扶工作落到实处，更好地解决基层群众看病难的问题。

## 简讯

◆ 2月12日上午，我市教育系统学校安全工作会议暨年度述职工作会在市教师进修学校报告厅召开，要求全市教育系统持续加强作风建设，清正廉洁守底线，压实责任，围绕建设教育强市这一目标，努力办好人民满意的教育。

李浩然

◆ 2月13日下午，汝州市教体局相关负责同志到汝州五高进行2022年度责任目标考核，通过听汇报、查资料、看档案、实地调研等方式，对学校党建、校园安全、信访工作、治理乱收费等工作进行了详细、认真地检查与考核，希望五高全体师生对标找差距，整改提质量，为2023年工作开好局、起好步，打下坚实基础。

李浩然 武梦瑶

◆ 近日，市文广旅局为深入贯彻落实党的二十大精神，进一步推进汝州市现代公共文化服务体系建设和乡村文化合作社工作，组织召开2023年度“公共文化服务效能平台信息传输与应用及乡村文化合作社建设”培训会。

张亚萍

◆ 近日，市委、市政府第六综合考核组到市中医院，通过听取汇报、查阅相关资料、实地查看等方式对医院2022年各项工作完成情况进行考核，对该院取得的阶段性成绩给予充分肯定，并提出指导意见。

张亚萍 王泽鹏

◆ 近日，汝州一高先后邀请理学博士、华南师范大学教育硕士研究生导师、物理化学专业硕士研究生和博士研究生导师南俊民教授、华南农业大学工学博士、副教授陈鹏超开展专题讲座，培养学生的奋斗目标，树立学生的科研情怀，为学生高质量内涵式发展打好基础。

郭营战

◆ 2月10日上午，国家县域慢病管理中心建设项目工作组田玉萍一行4人莅临市人民医院医疗健康服务集团，对该集团慢病管理中心现场指导工作。

郭营战 赵梓窈

◆ 2月10日上午，平顶山市第四届健康科普能力大赛市级决赛在平顶山市疾病预防控制中心南楼五楼会议室举行。汝州市人民医院选送的《结石的那些事》《产房那些事》等两个作品，荣获大赛二等奖和三等奖。

郭营战 侯晓蕾